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La premiere voiture sans chevaux

Au 18° siécle, dans les mines, les manufacturdssetisines - qui en sont a leur
tout début - on commence a remplacer les chevales eboulins a eau ou a vent par la
vapeur.

Cette nouvelle source d'énergie présente des ayemtA la fin de I'été, quand les
rivieres sont a leur niveau le plus bas, les maudireau ne peuvent plus fonctionner.
Par temps calme les moulins a vent ne tournent puasvapeur, elle, est toujours préte
a servir. De plus, elle n‘est pas sensible a ladnalet a la fatigue qui diminuent la
force des hommes ou des animaux. C'est pourquoette @&poque, surtout en
Angleterre, les ingénieurs cherchent a installes deachines partout ou cela est
possible.

Vingt ans avant la Révolution francaise, Nicolasejpdh Cugnot est obsédé par une
idée : faire marcher un véhicule sans chevaux,egééla force de la vapeur. Il pense
surtout a quelque chose d'utile, et il veut montesysteme sur uiardier, c'est-a-dire
un gros chariot destiné au transport de lourds naaté Il propose son invention au
roi de France, mais il ne recoit pas de réponseeclalors, comme notre homme a
servi dans l'armée de Marie-Thérese, l'impératiéaitriche, celle-ci lui permet de
faire des essais. Si elle s'intéresse a ce pogst, qu'elle est souvent en guerre, et avec
le fardier a vapeur, on pourrait transporter lagds canons beaucoup plus facilement
gu'avec des chevaux, dont I'entretien est colteux.

Cela parait a la fois tres simple... et trés awaciTres simple parce qu'il suffit de
remplacer les chevaux, au minimum quatre ou sixr gwar les canons, par une
machine a vapeur et une chaudiere. Mais persormnentore réalisé un tel engin.
Cugnot et son ami Gribeauval parviennent a faieaxpérience publique en 1770. Un
ministre assiste aux essais.

Ca marchait ! La machine portait quatre personhasancait a ... 5 km a I'heure.

Ca marchait mais ce n'était pas parfait ! La cheneditres encombrante, ne
fonctionnait que pendant douze a quinze minuteseftet, il fallait la laisser reposer
autant de temps pour que la vapeur reprenne sa.faile était aussi trop fragile et
risquait d'exploser.

La faiblesse de la vitesse n'était pas génanten sbulait que le fardier transporte
des canons, il n'était pas nécessaire qu'il ailis pite que des soldats a pied. Mais
devoir s'arréter toutes les quinze minutes, c'é&stennuyeux !

Cependant, il ne s'agissait que d'un modele d:dssabmme il fonctionnait, tous
les espoirs étaient permis.

Extrait de “Le chariot a feu de M.Cugnot”, B.Jdmp et A.C. Martin, Ed Nathan, adapté par
J.Mesnager
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La premiére voiture sans cheva

Questions
1. Avant Cugnot, utilisait-on déja Q Oui, sur les bateaux
la vapeur ? O Oui, dans les mines et les usines.
O Non, Cugnot a été le premier a s'en servir.
O Je ne sais pas répondre.
2. Quel est le principal avantage O C'est une énergie qui ne codte pas cher.
de la vapeu? O On peut lutiliser quand on veut.
O Elle donne plus de puissance que le vent et 'eau.
O Je ne sais pas répondre.
3. Rappelle-toi la vitesse du premier. Q 5 km al'heure.
engin : elle est pres de... O 20 km al'heure.
O 60 km a I'heure.
O Je ne sais pas répondre.
4. Quel grand personnage s’est O Le roi de France.
intéresse a cette invention ? O Limpératrice dAutriche.
O Napoléon 1°.
O Je ne sais pas répondre
5. Quel genre de véhicule Cugnot O Un carrosse pour les rois ou les empereurs.
cherchait-il a fabriquer ? O Une diligence sans chevaux pour tranporter les
personnes.
O Une espéce de camion, pour transporter les matériau
O Je ne sais pas répondre.
6. Lors o!es premiers essa}is, on voit O Il n'avance pas assez vite.
que I'engm n'.est bas parfait. Quel O |l ne peut pas transporter assez de personnes.
est son principal défaut ? o A
O |l est obligé de s'arréter souvent.
O Je ne sais pas répondre.
I, Que peuton de de a premiere i a té put reussie
O Cela fut un échec.
O On ne sait pas comment cela s'est passe.
O Je ne sais pas répondre.
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La premiéere vcture sans chevaux
Réponses aux questions
1. Avant Cugnot, utilisait-on déja @® Oui, sur les bateaux.
la vapeur ? Oui, dans les mines et les usines.
Non, Cugnot a été le premier & s'en se
2. Quel est le principal avantage @ Clest une_énergie qui ne colte pas cher.
de la vapeuP On peut l'utiliser guand on veut.

Elle donne plus de puissance que le vent et 'eau.

3. Rappelle-toi la vitesse du premier. @ 2 km a\l'hleure.
engin : elle est prés de... 20 km a I'heure.

60 km a I'heure.

0 Le roi de France.
L'impératrice d'Autriche.
Napoléon 1

4. Quel grands personnage s’est
intéressé a cette invention ?

Un carrosse pour .. empereurs.

Une diligence sans chevaux ... les personnes.
Une espece de camion, pour ... les matériaux

5. Quel genre de véhicule Cugnot @
cherche-t-il a fabriquer ?

_ _ _ Il n'avance pas assez vite.
6. Lors des premiers essais, on voit @ Il ne peut pas transporter assez de personnes.

gue l'engin n'est pas parfait. Quel Il est obligé de s'arréter souvent.
est son principal défaut ?

Elle a été plutdt réussie.
7. Que peut-on dire de la premiere @ Celafut un échec.
présentation publique de I'engin ? On ne sait pas comment cela s'est passe.

=1
Type de question

® Retenir une information explicite.

Compréhension

@ Comprendre une information reformulée,

construire une information a partir de plusieurstiaas. Reésultats \Cate_go“e
Oetl 4 tres faible
2et3 3 faible
Temps de lecture 4eth5 2 passable
6et7 1 bonne

<=4 min 30 | >4 min 30
Catégorie | Acceptable | Faible
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